

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón, y Admón: 2025
TELEFONOS Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín, 7
DIRECCIONES Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 15.986

Lunes 21 de Abril de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Siguen en punto muerto las negociaciones en Pan Mun Jom

Y el cambio de palabras duras Mutuas recriminaciones sobre quién es culpable del desacuerdo

Tokio, 21 (4 t.).—Los oficiales de Estado Mayor aliados y comunistas han cambiado duras palabras en la reunión dedicada al control de la tregua coreana. Ambas partes se han negado a ceder en los puntos de divergencia que tienen semiparalizadas las negociaciones.

Al terminar la reunión de hoy, de parte aliada se anuncia que no hay señales de salvar el punto muerto sobre la designación de Rusia como nación neutral inspectora de la tregua, y sobre el derecho que reclaman los comunistas a reconstruir aeródromos militares durante la vigencia del armisticio.

Ha habido recriminaciones mutuas sobre quién tiene la culpa del desacuerdo.—Efe.

RIDGWAY DICE QUE NO HAY TODAVIA SEGURIDAD RESPECTO A UN ARMISTICIO

Washington, 21 (4 t.).—El general Ridgway ha declarado en un programa de televisión que las oportunida-

des de un armisticio en Corea son todavía «inciertas», pero añadió que las fuerzas a sus órdenes pueden infligir una «grave derrota» a los comunistas si los rojos se lanzan a una nueva ofensiva.—Efe.

PLENO ANUAL DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

El acto inaugural lo ha presidido el ministro de Educación Nacional señor Ruiz Jiménez

Madrid, 21.—Ha comenzado esta mañana sus sesiones el pleno anual del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. A las diez y media, en la capilla de Espíritu Santo, se celebró una misa que fué oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias occidentales, doctor Eijo Garay, a la que asistieron el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Ibáñez Martín; los vicepresidentes señores Sinéiz y doctor López Ortiz, y todos los consejeros. Terminada la ceremonia religiosa, en el salón de actos del Consejo se celebró la sesión inaugural, que fué presidida por el ministro de Educación Nacional.

El señor Ruiz Jiménez impuso las medallas de consejeros a los señores Lain Entralgo, Royo López y Arnaldo Socas Amorós. Don Amadeo Tortajada, jefe de los Servicios Bibliográficos del Consejo, informa de la situación de las bibliotecas, tanto de la general, que posee unos cien mil volúmenes, como de las especiales, que suman, en total un millón de libros. Dió cuenta luego de las dos exposiciones celebradas el pasado año, una de libros suizos y otra de publicaciones oficiales norteamericanas, ofrecidas por los Estados Unidos, y anunció que, en este año, se celebrarán cinco de estas exposiciones, dos en España y tres en el extranjero. Aludió después al intercambio bibliográfico, de extraordinaria amplitud e importancia.

Seguidamente, el presidente de la Comisión de Publicaciones, señor Camón Aznar, dió cuenta de que el Consejo había editado, en el año 1951, ciento setenta y un libros y ciento veintitrés revistas, y añadió que sumaban diecisiete mil setecientos veinticinco los suscriptores a estas últimas. Indicó también que en el mercado extranjero, la Argentina figura en el primer lugar de los países que han adquirido nuestras ediciones científicas.

El presidente de la Junta de Cursos para Extranjeros, don Jesús Rubio, manifestó que la principal ca-

racterística de estos cursos durante el año 1951, había sido su estabilización. Cerca de dos mil estudiantes de diversas nacionalidades han concurrido a los doce cursos patrocinados por el Consejo.

El interventor general del Consejo, señor Torroja, informó sobre la marcha económica del Consejo y la distribución de sus fondos. Finalmente, el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, declaró inaugurado el XII pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Cifra.

Cuatro esferas incandescentes han sido vistas, desde Almansa, en el espacio

Almansa, 21.—El pasado día 19 se observó el paso, por el espacio, de tres estelas de denso humo, lo que intrigó al vecindario, pero se creyó que pudiera tratarse de alguna alucinación sufrida por los que indicaron haberlas apreciado. Hoy se ha repetido el fenómeno, si bien en forma distinta, y se puede afirmar no ser una alucinación, ya que ha sido visto por distintas personas y desde lugares diferentes. A las ocho y media de la mañana, y siguiendo la trayectoria Murcia-Valencia, cruzaron por este cielo, vertiginosamente y a gran altura, una serie de cuatro esferas incandescentes que semejan como vellones de lana de color rojo vivo y que, conforme iban alejándose, cambiaban su coloración en amarillo intenso, hasta esfumarse en la lejanía. A su paso no se percibió ningún ruido extraño, y duró la visión escasamente un minuto.—Cifra.

HUYE AL YEMEN EL SULTAN DE LAHEJ

Fuerzas inglesas han entrado en la ciudad

Sobre dicho Sultán pesan acusaciones británicas

Adén, 21 (4 t.).—El Sultán de Lahej, Fahdl Abdul Karim, se ha visto obligado a huir al Yemen, ante las amenazas que pesan sobre él a causa de unas acusaciones formuladas por los ingleses. El Sultán es Soberano de 19 pequeños principados árabes. Fuerzas inglesas han entrado en Lahej, y se han encargado de los servicios públicos de la ciudad, que cuenta con 12.000 habitantes y está a 25 kilómetros al norte de Adén.—Efe.

EL PERIODICO "AL SHAAH", DE BAGDAD, expresa la satisfacción del mundo árabe POR LA NUEVA POLITICA DE ESPAÑA

Los intereses políticos y económicos deben ser, dice, la base de las relaciones entre países amigos

Crónica del vuelo Damasco-Bagdad, sobre el desierto

Bagdad, 21. (Crónica del director de la agencia Efe, Gómez Aparicio.) Me gustaría dedicar la crónica entera, por considerarlo un mínimo deber, a las magníficas tripulaciones de los aviones Iberia, que pasean gloriosamente el nombre de España a través del mundo. Para los desplazamientos de la Misión española, se ha asignado un avión especial, mandado por Ramón de la Rocha, en compañía del mecánico Graciano López, del radiotelegrafista Leonardo Santo Tomás y del camarero Fernando Castillo. Pese a su juventud—apenas ha cumplido los 30 años—, Rocha ostenta en su solapa el distintivo de ocho mil horas de vuelo, y está en vísperas de cumplir los dos millones de kilómetros. Rocha, que es la personificación del entusiasmo, de la vigilancia y de la fidelidad en el cumplimiento del deber, acaba de recibir la noticia de que su esposa ha dado a luz, en Madrid, a su tercer hijo. Rocha recibió el telegrama, lo leyó, lo comunicó alborozadamente a sus compañeros de viaje, y se echó beatíficamente a dormir, para reponer sus fuerzas casi agotadas. La cosa no es para menos: desde Damasco a Bagdad, el avión ha soportado todas las incidencias capaces de poner en tensión nerviosa a los pasajeros, pero también de probar la serenidad del capitán de la aeronave.

A la salida de Damasco, se abre a nuestros pies la verde frondosidad de Gutta, inmensa huerta y especie de oasis edénico, que mezcla las espesas arboledas con los amorosos cultivos. Todo es allí verde, primaveral, fecundo. Pero apenas traspasado el río Barada, casi sin transición el paisaje se hace estéril, monótono, hostil: ha empezado el desierto sirio que empalmará con el Iraq.

El avión dejó a nuestras espaldas la maravillosa Gutta damascena, para adentrarse en el desierto. Había amanecido un día alborotado, con densas nubes, amenaza de lluvia y fortísimo viento. No obstante, Rocha se mostró propicio al vuelo, porque la densidad del recargadísimo programa de viaje impide la pérdida, no ya de días, sino de horas. Creo que el desierto tiene poco que ver con la imagen forjada entre quienes vivimos en territorios fértiles. Imaginaos una inmensa planicie, no de amarillentas arenas, sino de tierras rojizas, que podrían ser fértiles si tuviesen agua. Agua piden al cielo estas vastas llanuras resacas, angustiosamente sedientas, sin árbol, sin sembrado, sin hombre. Gutta se abre en la espesura, para dar cobijo a blancos poblados que reverberan al sol y levantan la gracia puntiaguda de sus minaretes. Pero en el desierto no se adivina siquiera el lugar en que pueden vivir los seres humanos, aunque se presiente la presencia de la gacela, el camello o el chacal. El último invierno fué excepcionalmente lluvioso—para lo que en materia de lluvias es aquí excepcional—, y, de vez en cuando, amarillean hierbas caóticamente diseminadas. Pero las tierras rojizas del desierto se pierden en el más lejano horizonte, sólo interrumpidas de tarde en tarde por ramblares de arenas amarillas que las corrientes de agua arrastraron.

Temía Rochá salir tarde, porque en las horas de sol se calientan las capas de aire próximas a la tierra, produciendo inestabilidad en la marcha del avión. Pero si la previsión fué prudente, otros riesgos iban a hacer la travesía desagradable: a nuestros pies vimos formarse y desatarse un simón, áspera tormenta del desierto, que arremolina la arena haciéndola ascender en espirales. El espectáculo es maravilloso, pero no para ser contemplado desde arriba. Porque el avión daba bandazos que ponían a prueba el sentido de conservación. Contra lo que los fisiólogos afirman, aseguro que el de conservación existe como un sexto sentido sobrepajando a los cinco restantes.

Afortunadamente, ni Rocha ni los demás tripulantes exteriorizaron la menor preocupación, y fué su serenidad un calmante para los nervios de todos. La fiesta nos reservaba otro número de fuerza: eludiendo la tormenta de arena, el avión se remontó más, pero se produjo una congelación de nubes que descargaron una fortísima granizada. Juzgo por mí: uno se ha familiarizado en etapas fulminantes de vestirse cinco veces diarias, hacer los equipajes vertiginosamente y quitarse el frac media hora antes de hacer las maletas. Con lo que se familiariza uno difícilmente es con los meneos del avión, que hacen subir el estómago a la garganta. Pero hemos soportado la travesía «estóicamente», y no fueron las señoras de la Misión las últimas en dar ejemplo. La verdad es que el ejemplo encontré su máximo estímulo en el dominio absoluto para la seguridad de todos de que hizo constante alarde la tripulación. Porque al fin y al cabo, con vientos fuertes, tormenta de arena y granizada, dos horas y media bastaron para cubrir cerca de 800 kilómetros, que hay desde Damasco a Bagdad. En medio de un simón que casi impedía ver la pista, el avión ha aterrizado serenamente, con asombrosa facilidad, en el lugar preciso y señalado, lo que es una prueba más de la pericia de los pilotos de la Iberia. En el aeropuerto se nos dijo que dos días antes hubo temperaturas de 50 grados.

Bajo nubes de polvo, sin tiempo para deshacer las maletas, con las gargantes resacas, inasequibles al cansancio, los componentes de la Misión han cumplido fielmente el programa de estancia en Bagdad. El ministro señor Martín Artajo ha celebrado extensas e importantes entrevistas con el jefe del Gobierno, general Nuri Said, y con el ministro de Defensa e interino de Asuntos Exteriores, Shakir Wadi. Por la noche, asistió a brillantísima cena oficial, ofrecida en el palacio de la Municipalidad, por el ministro de Asuntos Exteriores a casi un centenar de invitados, incluidos todos los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático, numerosos ex presidentes, ex ministros, principales políticos del país y representantes de las fuerzas armadas. Al igual que las visitas anteriores, esta del Iraq se caracteriza por su completa cordialidad y afectuosa acogida. Al final de la cena, el señor Martín Artajo impuso, entre aplausos, altas condecoraciones españolas al Presidente y a los ministros.—Gómez Aparicio.

COMENTARIO DEL PERIODICO IRAQUI "AL SHAAH"

Bagdad, 21 (4 t.).—Al comentar la reciente estancia, en Bagdad, de la Misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, el principal diario árabe independiente de Bagdad, «Al Shaah», hace constar en un editorial la profunda satisfacción de todos los árabes por la acción de España de incrementar y consolidar las relaciones con los países árabes. Después añade: «Las relaciones de España con los demás países deben basarse en los intereses recíprocos en pie de igualdad. Los viejos lazos históricos y culturales no pueden considerarse en los tiempos actuales como de primordial importancia. Los intereses políticos y económicos deben ser la base de las relaciones entre países amigos. Si es este el motivo de acercamiento de España, debe ser bien acogido por todos.»—Efe.

Exito de los Coros y Danzas en La Haya

Ovaciones interminables

La Haya, 21 (4 t.).—Los Coros y Danzas españoles obtuvieron un gran éxito en su presentación al público holandés. El edificio de las Artes y las Ciencias estaba ocupado por más de dos mil espectadores, que se entusiasmaron con los bailes y canciones típicas españolas. De un total de treinta y seis números, doce tuvieron que ser repetidos. La ovación después de las sevillanas parecía interminable. Las jóvenes españolas fueron obsequiadas con una cesta de flores en la que había 300 tulipanes con los colores nacionales españoles. A la representación asistió, entre el público, todo el Cuerpo diplomático.—Efe.

Llegan a Baeza los ministros de O. Públicas y Hacienda

Examinaron el proyecto para el abastecimiento de agua a la ciudad

Baeza, 21.—A las once y cuarto de la mañana llegaron los ministros de Obras Públicas, conde de Vallellano, y de Hacienda, don Francisco Gómez de Llano, acompañados del subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilár; director general de Obras Hidráulicas, señor García Solá; director general de Ferrocarriles, señor Aguinaga; secretario técnico, señor Ortiz; delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, gobernador civil de la provincia y otras autoridades. Hicieron su entrada en Baeza por la doble puerta alemanada del Populo, obra del siglo XVI, erigida por el Concejo de Baeza con motivo del triunfo de la batalla de Villalar, que estaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento, y con el retrato del Generalísimo Franco.

A su llegada fueron recibidos por el alcalde y demás autoridades locales, y la banda municipal interpretó el himno nacional, mientras que el

vecindario en masa les aclamaba y vitoreaba al descender de los coches. Los ministros y séquito continuaron a pie por el amplio paseo de las murallas, desde el que se admira el fértil valle del Guadalquivir a su paso por esta comarca. A la entrada de este paseo había la siguiente pancarta: «El agua en nuestras tierras y en nuestros hogares recordará perennemente vuestra visita.» Los ministros examinaron el proyecto de aprovechamiento hidráulico del Guadalquivir, para el abastecimiento de agua a la ciudad de Baeza, del que es autor el ingeniero de caminos don José Luis López Larrinieta. Acto seguido, con un anteojo, observaron desde el paseo de las Murallas, con todo detenimiento, el valle del Guadalquivir y el salto en construcción de Pedro Martín, con lo que dieron por terminada su visita a Baeza a las 11,45, siendo clamorosamente despedidos por la multitud, que les aplaudió y vitoreó. Cifra.

NO HAY QUE CONFUNDIR LAS IDEAS CON LOS ESTILOS

El incidente promovido en el Palais Chaillot, de París, por unos individuos de filiación bien conocida, con el miserable propósito de perturbar la actuación de las muchachas de los Coros y Danzas de España, no tiene materialmente importancia. En primer lugar, porque el torpe arbitrio fué energicamente sofocado por la reacción briosa del público, lo que hizo que la «hazaña» se convirtiera en un fervoroso homenaje, reforzando el éxito de las muchachas. Y después, porque la incidencia sólo sirve para poner de manifiesto el rencor de los elementos antiespañoles. Y la persistencia de esa enemistad nos honra, nos debe enorgullecer. Lo grave sería que se declarasen nuestros amigos.

Pero ni el fracaso de la maniobra

Los Colegios Médicos de España eligen procuradores en Cortes

Madrid, 21.—Los presidentes de los Colegios Médicos de España han procedido a la votación para elegir procuradores en Cortes, y resultaron elegidos el director general de Sanidad, don José Alberto Palanca, y el presidente del Colegio de Madrid, don Antonio Crespo Alvarez.—Cifra.

Mañana, elección del tercer grupo de procuradores sindicales

Madrid, 21.—Ciento una propuesta se han presentado en la Delegación Nacional de Sindicatos para la elección del tercer grupo de procuradores sindicales en Cortes. La proclamación de candidatos se efectuará esta tarde, y mañana será la votación. Cifra.

en su significación, evita que hayamos de lamentar un «clima» que más afecta a la propia Francia que a nosotros. El estado pasional es de tal magnitud, que no se detiene el repugnante impulso en la elemental frontera de la cortesía y el respeto. Son mujeres las que han ido a actuar al vecino país. En Cannes y Biarritz se pretendió hostilizarlas, no sólo en los locales donde presentaban sus recitales, sino en la calle. Es un exponente del grado de relajación de los hábitos morales a que se ha llegado. Claro que no voy a incurrir en la injusta interpretación de señalar que ese es el estilo y la costumbre de todos los franceses. No. Estamos al cabo de la calle. Se trata de minorías, de grupos sueltos, pero que obedecen a consignas y proceden por inspiración más alta que la de su propia espontánea iniciativa. Y a eso hay que referirse especialmente.

El marxismo no tiene otros estilos. En España hemos cosechado una dilatada y aleccionadora experiencia. Tuvimos que sufrir la presencia y la imposición de esas formas durante los años de la República. Y vimos, con dolor y asombro, cómo personas de otra formación espiritual y de procedencias y educación bien distintas, ofrecían apoyo y aliento a quienes representaban, como ejemplares humanos, todo ese sentido de cohabitación moral y de ausencia de elegancias. Todo lo abyecto, desde la blasfemia al crimen, la grosería como sistema y el odio que es capaz de saltar todas las barreras de la convivencia, es base y fundamento de la actuación de esas gentes. No se trata sólo de la perversidad, siendo ya mucha para la calificación, sino del mal gusto. Cuando los mismos Coros y Danzas visitaron últimamente algunos países de América, se registraron episodios parecidos a éstos de Francia, de que ahora se ha dado referencia. Lo que (Continúa en la página 3)

DICCIONARIO DE LEGISLACION ARANZADI

TODAS LAS DISPOSICIONES VIGENTES, MAS DE 39.000, JURISPRUDENCIA, BIBLIOGRAFIA, CONCORDANCIA E INDICES AUXILIARES QUE MECANIZAN SU MANEJO.

COMPLETO A LA VENTA EN 15 TOMOS-AL CONTADO: 4.500 PTS. INFORMES: EDITORIAL ARANZADI-PAMPLONA

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Baja en los precios del lanar

También en Otero de Herreros se registró tendencia a la baja

Otero de Herreros.—Con la animación acostumbrada se celebró el día 15 el mercado mensual, algo retraído en ventas por la tendencia a la baja de precios de los ganados. Rigieron los siguientes:

Vacas lecheras, 8.000 a 9.000 pesetas; de trabajo, a 6.000; bueyes, 7.000 a 8.000; yeguas preñadas, de tres a cuatro años, 12.000; asnos de cuatro años, de 4.000 a 4.500; caballos de cuatro años a 6.000.

En Medina del Campo
Medina, 20.—El mercado de ganados celebrado hoy ha sido el más concurrido desde hace ya bastantes años, motivado por la libre circulación y venta.

En lanar, fueron vendidas 8.005 cabezas. Los precios han sufrido baja, que se atribuye a la abundancia de pastos, a la vez que a libertad comercial de este ganado.

Se pagaron las ovejas a 325 y 350 pesetas; los corderos, a 250 y 300; las corderas, a 350 y 375; los corderos pascuales, a 140 y 155; corderos pascuales a peso, a 9 pesetas kilo en vivo; ovejas para matadero, a 7,50 y 8 pesetas kilo en vivo, y lechazos, a 12 y 13 pesetas kilo al vivo.

En ganado de cerda, aunque hubo bastante animación, la presentación y venta de ejemplares fue menor que en el mercado anterior, a causa de lo

avanzado de la época, ya que casi todos los ejemplares expuestos eran pequeños. No obstante, los precios continúan sostenidos. Se vendieron unos 237 ejemplares, pagándose los ejemplares blancos, de siete semanas, a 325 y 350 pesetas; los de la misma edad, negros y colorados, de 275 a 325; los de tres meses, blancos, a 400 y 450; los negros y colorados de la misma edad, de 340 a 375; los de seis meses, blancos, negros y colorados, según color y tamaño, de 600 a 800, y los mayores de 850 a 1.500.

En ganado vacuno, solamente fueron vendidos 13 ejemplares. Los precios son muy variados, y se mantienen con firmeza. Se pagaron las vacas de leche, de 7.000 a 8.000 pesetas; las de labor, de 7.500 a 11.000 el par; bueyes de labor, de gran poder, de 17.000 a 19.000 la pareja; otros de menos poder y edad más avanzada, de 12.000 a 14.000 el par.

En la clase mular y caballar fueron vendidos 20 ejemplares. Se pagaron por mulas y caballos jóvenes, desde 14.000 a 20.000 pesetas; otros de más edad, sin ser viejos, de 7.500 a 12.000, y otros ya viejos, desde 1.000 a 3.000.

En ganado asnal, se efectuaron diversas operaciones de cambio. Además fueron vendidos unos 37 ejemplares, cotizándose a un precio medio de 950 hasta 6.000.—LUVEDE.



PRUEBAS COMARCALES Y PROVINCIALES EN CANTALEJO, ORGANIZADAS POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

Apertura de hoyos, danzas típicas por la Sección Femenina y desfile de carros engalanados

Día de fiesta grande fué el viernes en la ciudad de Cantalejo, magnífico escenario para las pruebas que en ella habían de tener lugar.

Muy de mañana, por las carreteras y caminos que conducen a Cantalejo, una interminable caravana de coches, carros y cuantos medios de locomoción estaban al alcance del público, fluían sin cesar a la gran plaza del Ayuntamiento. Allí esperaban,

junto con los mandos de la Sección Femenina y Frente de Juventudes, destacados desde Segovia para la organización de las pruebas, el Ayuntamiento en pleno y, a su frente, el alcalde, que se multiplicaba por atender a los representantes y concursantes de diferentes pueblos de la comarca llegaban para tomar parte en el concurso.

Allí vimos a los mozos de Sepúlveda, Muñoveros, Navalilla, Aldeacorno, Cobos de Fuentidueña, Rebollo y Cantalejo, que con sus herramientas al hombro esperaban impacientes el comienzo de la prueba.

LOS DEPORTES EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Fútbol
En los encuentros de fútbol celebrados ayer correspondientes al Campeonato provincial de fútbol se registraron los siguientes resultados:

Primera fase (eliminatória).—Centuria «Clareb», 3; Base Mixta, 2. Centuria «Hernán Cortés» elimina al C. D. Rayo por incomparencia. Segunda fase (liga).—Centuria «Navas de Tolosa», 1; Residencia Provincial, 1.

Balón-mano

Ayer dió comienzo el Campeonato provincial de balón-mano a siete, con los siguientes resultados:

Centuria «Navas de Tolosa», 3; Centuria «San Fernando», 1. Instituto Nacional de Enseñanza Media, 1; Centuria «Navas de Tolosa», 2. Centuria «San Fernando», 1; Instituto Nacional de Enseñanza Media, 5.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, dos defunciones y nueve matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Ana María Bravo Fernández, hija de Valentín y de María del Consuelo.

Defunciones.—Emilio Rubio Martín, de nueve meses, y Antonio Gómez Cubo, de 63 años.

Matrimonios.—Mauricio Mingorria Plaza, con María Concepción Cardiel Barros; Juan Tejedor de Santos, con María Margarita Sanz García; Santiago Martín García, con Fructuosa Martín García; Teodoro de Miguel-sanz de Miguel-sanz, con Quintina Nogales Alonso; Tomás Santander Aragón, con Casimira Parra Montes; Alejandro Martín Viseda, con María del Pilar Martín Blanco; José Gómez Yuste, con Lucía Alonso San Juan; José Luis Martín Cantalejo, con Josefa Inmaculada Bascuas Alonso; y Arturo Juan Martín García García, con María del Carmen Núñez González.

EXPRESION DE GRATITUD

Los padres y familia de la niña María Dolores Laorden Garzón nos ruegan hagamos constar desde estas columnas, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, su sincero agradecimiento a cuantas personas se interesaron por su enfermedad y a las que con motivo del fallecimiento le acompañaron al sepelio y se unieron a su dolor.

Unos tras otros fueron dando fin a su tarea y una vez que fué desalojado el lugar, se personó el jurado, compuesto por un representante de la localidad de cada concursante, quienes detenidamente fueron examinando los hoyos y puntuándolos, dando como resultado la siguiente clasificación: 1. Marcía! José Maldonado, de Navalilla; 2. León Alvaro Martín, de Muñoveros; y 3. Gregorio Martín Arribas, de Rebollo, que se clasifican para la prueba provincial que ha de tener lugar por la tarde. Reciben de manos del señor alcalde de Cantalejo los premios consistentes en 300, 200 y 100 pesetas, respectivamente. También les fueron entregados los premios a los ganadores de las pruebas locales.

La prueba provincial
Si grande fué el entusiasmo y la afluencia de público por la mañana a medida que se acercaba la hora de empezar las pruebas provinciales de por la tarde, el gentío aumentaba sin cesar, de tal forma que por muchas calles era imposible el tránsito. La ciudad toda de fiesta con numerosas banderas y colgaduras presentaba un magnífico aspecto, al que contribuía de una manera especial la belleza y la vistosidad de los trajes típicos de la región que vestían las camaradas de la Sección Femenina que habían de tomar parte en el concurso de danzas.

A las cuatro y media se celebró el sorteo de las parcelas donde han de disputarse los premios provinciales de apertura de hoyos, en el que toman parte los campeones comarcales de Cuéllar, Valseca y Cantalejo, en total, nueve aguerridos mozos de nuestra incomparable Castilla. La prueba presenciada por una muchedumbre inmensa y difícil de calcular, se desarrolla con todo entusiasmo y normalidad, entre los gritos de aliento de los seguidores de los concursantes que les alientan sin cesar. Una vez desalojado el lugar y hecha la cal-

En la curva existente en el kilómetro 2, hectómetro 3 de la carretera de Bernardos a Navas de Oro, volcó el pasado día 17 el camión de transporte marca 3 HC, de servicio público, matrícula SG. 1.722, propiedad de don Mariano Álvarez Jimeno, vecino de Pimillos de Polendos, y conducido en el momento de ocurrir el accidente por Daniel Gómez Colorado, de 32 años de edad, de oficio obrero, el cual carece de carnet para conducir vehículos de tracción de motor.

La pareja de la Guardia Civil, así como el juez de Paz de Bernardos, se personaron en el lugar del suceso, denominado «Puentecillo del Caz de Constanza», tan pronto como tuvieron conocimiento del mismo, y procedieron al salvamento de los heridos. En una camioneta que D. Enrique Salvador Gil, de Segovia, tiene destinada a las obras de reparación que realiza en Puente de Tabla, los heridos fueron trasladados a Bernardos, donde el médico titular practicó la cura de urgencia, emitiendo el siguiente diagnóstico: José Sanz Suárez, de 19 años, soltero, natural de Bernardos y vecino de Carbonero, sufre herida contusa de unos 15 centímetros, en la región occipital, que interesa todo el cuero cabelludo con desprendimiento del mismo en bastante extensión; fuerte contusión con gran hematoma en la región frontal temporal izquierda y fractura completa del húmero derecho, heridas calificadas de pronóstico grave. Una vez hecha la cura de urgencia, este herido fué trasladado a Segovia, ingresando en la policlínica «18 de Julio», donde quedó hospitalizado.

A Pedro Álvarez Jimeno se le apreciaron heridas múltiples en mano y dedos izquierdos, con desprendimiento de piel, gran inflamación de antebrazo del mismo lado que, de momento, impide apreciar si existe fractura de algún hueso, y una herida en el pómulo izquierdo, calificándose su estado de pronóstico reservado. Una vez hecha la primera cura, fué trasladado a Carbonero el Mayor, donde tiene su domicilio.

De la inspección ocular realizada por el juez de Paz y por la Guardia Civil, así como por las manifestaciones de los peritos que reconocieron el vehículo, se desprende que el accidente se produjo por haberse roto la transmisión, lanzándose el vehículo a gran velocidad y, al no obedecer los frenos, se desvió hacia la cuneta, produciéndose el vuelco. El camión

DE LA INSPECCION OCULAR REALIZADA POR EL JUEZ DE PAZ Y POR LA GUARDIA CIVIL, ASÍ COMO POR LAS MANIFESTACIONES DE LOS PERITOS QUE RECONOCERON EL VEHICULO, SE DESPRENDE QUE EL ACCIDENTE SE PRODUJO POR HABERSE ROTO LA TRANSMISION, LANZANDOSE EL VEHICULO A GRAN VELOCIDAD Y, AL NO OBEDECER LOS FRENOS, SE DESVIO HACIA LA CUNETAS, PRODUCIENDOSE EL VUELCO. EL CAMION

En la elección para procurador en Cortes representante de la Diputación fué reelegido don Eugenio Colorado

Como estaba ordenado, ayer celebró sesión extraordinaria el pleno de la Corporación provincial para elegir procurador en Cortes representante de dicha entidad. Presidió el que lo es de la Diputación, don Eugenio Colorado y Laca, y asistieron los diputados don Pablo Triñiño, vicepresidente; don Mariano Fernández de Mesa y León, don Justo Fernández Vázquez Crespo, don Mariano Peña Geromíni, don Emiliano Alonso Ortega y don Andrés Reguera Antón, asistidos por el secretario de la Cor-

poración, don Manuel Cuervo Cortés. Indicado el motivo de la reunión y después de darse lectura a las disposiciones sobre la materia, se procedió a la votación para elegir el procurador en Corte por la Diputación Provincial. Hecho el escrutinio, éste arrojó el siguiente resultado: don Eugenio Colorado y Laca, seis votos, y una papeleta en blanco.

Fue proclamado, pues, procurador en Cortes el presidente de la Diputación, señor Colorado, quien ya venía desempeñando dicho cargo.

Ayer se administró la comunión pascual a los enfermos acogidos en el Santo Hospital de la Misericordia

Ayer, dominica «In albis», se celebró, como estaba anunciado, el acto de administrar la comunión pascual a los enfermos acogidos en el Santo Hospital de la Misericordia. Asistieron las autoridades y diversas comisiones y representaciones, así como un gran concurso de fieles que llenaban totalmente la iglesia del Hospital.

A las ocho comenzó el santo sacrificio, que ofició el administrador de dicho centro benéfico, don Cristino Valverde. Terminada la misa se formó el cortejo procesional, que, saliendo del templo, se dirigió al Hospital. Abría marcha el guión conventual, seguía la cruz alzada entre ciriales, y el Santísimo portado bajo palio. A continuación las comisiones y representaciones, personal médico de la casa y la presidencia oficial, formada por las autoridades. Cerraba el cortejo, en el que figuraba un gran concurso de fieles, la banda de música de la Academia de Artillería.

Vuelca un camión de transporte en la carretera de Bernardos y resultan dos heridos, uno de ellos grave

En la curva existente en el kilómetro 2, hectómetro 3 de la carretera de Bernardos a Navas de Oro, volcó el pasado día 17 el camión de transporte marca 3 HC, de servicio público, matrícula SG. 1.722, propiedad de don Mariano Álvarez Jimeno, vecino de Pimillos de Polendos, y conducido en el momento de ocurrir el accidente por Daniel Gómez Colorado, de 32 años de edad, de oficio obrero, el cual carece de carnet para conducir vehículos de tracción de motor.

La pareja de la Guardia Civil, así como el juez de Paz de Bernardos, se personaron en el lugar del suceso, denominado «Puentecillo del Caz de Constanza», tan pronto como tuvieron conocimiento del mismo, y procedieron al salvamento de los heridos. En una camioneta que D. Enrique Salvador Gil, de Segovia, tiene destinada a las obras de reparación que realiza en Puente de Tabla, los heridos fueron trasladados a Bernardos, donde el médico titular practicó la cura de urgencia, emitiendo el siguiente diagnóstico: José Sanz Suárez, de 19 años, soltero, natural de Bernardos y vecino de Carbonero, sufre herida contusa de unos 15 centímetros, en la región occipital, que interesa todo el cuero cabelludo con desprendimiento del mismo en bastante extensión; fuerte contusión con gran hematoma en la región frontal temporal izquierda y fractura completa del húmero derecho, heridas calificadas de pronóstico grave. Una vez hecha la cura de urgencia, este herido fué trasladado a Segovia, ingresando en la policlínica «18 de Julio», donde quedó hospitalizado.

A Pedro Álvarez Jimeno se le apreciaron heridas múltiples en mano y dedos izquierdos, con desprendimiento de piel, gran inflamación de antebrazo del mismo lado que, de momento, impide apreciar si existe fractura de algún hueso, y una herida en el pómulo izquierdo, calificándose su estado de pronóstico reservado. Una vez hecha la primera cura, fué trasladado a Carbonero el Mayor, donde tiene su domicilio.

De la inspección ocular realizada por el juez de Paz y por la Guardia Civil, así como por las manifestaciones de los peritos que reconocieron el vehículo, se desprende que el accidente se produjo por haberse roto la transmisión, lanzándose el vehículo a gran velocidad y, al no obedecer los frenos, se desvió hacia la cuneta, produciéndose el vuelco. El camión

DE LA INSPECCION OCULAR REALIZADA POR EL JUEZ DE PAZ Y POR LA GUARDIA CIVIL, ASÍ COMO POR LAS MANIFESTACIONES DE LOS PERITOS QUE RECONOCERON EL VEHICULO, SE DESPRENDE QUE EL ACCIDENTE SE PRODUJO POR HABERSE ROTO LA TRANSMISION, LANZANDOSE EL VEHICULO A GRAN VELOCIDAD Y, AL NO OBEDECER LOS FRENOS, SE DESVIO HACIA LA CUNETAS, PRODUCIENDOSE EL VUELCO. EL CAMION

iba cargado de ramera y barrujo. El vehículo, que estaba asegurado, sufrió grandes desperfectos, resultando la cabina rota, así como dos heridos de ballestas y la dirección, y con grandes averías el capó, caja de cambios e instalación. Las pérdidas se calculan en unas 35.000 pesetas.

El juez de Paz decretó la detención de Daniel Gómez Colorado, como presunto autor de un delito de imprudencia, siendo trasladado por la Guardia Civil a Santa María de Nueva, donde las diligencias practicadas fueron entregadas al juez de Instrucción de dicho partido.

En la mañana, a las ocho, misa de comunión general de las señoras asociadas y demás devotos de la Santa. Por la tarde, a las seis, exposición mayor de S. D. M., santo rosario, bendición, reserva, visita a la Santa y veneración de su reliquia.

SEGOVIA RELIGIOSA

En las Madres Agustinas de la Concepción
El día 22 la Comunidad de Madres Agustinas hará celebrar en la iglesia de su convento los cultos mensuales en honor de la gloriosa Santa Rita de Casia, abogada de Imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de las señoras asociadas y demás devotos de la Santa. Por la tarde, a las seis, exposición mayor de S. D. M., santo rosario, bendición, reserva, visita a la Santa y veneración de su reliquia.

SUCESOS

Jóvenes lesionados por atropello de bicicleta
Han sido asistidos en la Casa de Socorro las jóvenes Magdalena Mate Madroño y Luisa Tejedor Leonor, de 20 y 17 años de edad, respectivamente, con domicilio en plaza de San Lorenzo, 1 y Puente de San Lorenzo, 19, de varias contusiones en brazo derecho y erosiones en mano izquierda y muslo del mismo lado, la primera, y de erosiones en codo izquierdo, rodilla derecha y contusiones en cabeza, la segunda.

Dichas lesiones, que han sido calificadas de pronóstico leve, las fueron producidas al ser atropelladas por una bicicleta conducida por Juan Sanz.

CURSILLOS AGROPECUARIOS

La Junta Nacional de Hermandades, en colaboración con el ministerio de Agricultura, ha organizado los cursos nacionales VII y IX de «Productores de los animales domésticos» y «Cunicultura», respectivamente, que se celebrarán en Madrid. Facultad de Veterinaria, durante los días 28 de Abril al 10 de Mayo. Pueden solicitar su asistencia a los mismos todos los afiliados a las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de nuestra provincia. Deberán enviar instancia a la Cámara Oficial Sindical Agraria, la cual seleccionará entre los solicitantes a uno por cada curso, debiendo indicar los interesados el curso al que desean asistir. Si algún solicitante deseara asistir por su cuenta, caso de no ser seleccionado, deberá indicarlo en la instancia, y tendrá derecho a los premios y diplomas que se otorguen al final de los cursos. Los seleccionados disfrutarán de beca y gastos de viaje. El plazo de presentación de instancias caducará el próximo día 25, y se acompañará certificado de la Hermandad a que pertenezca.

Guía médica Odontólogos y Clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirugía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

MARIANO ROMERO
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 30, Segovia. Teléfono 1437

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

DR. ALVAREZ PUEYO
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
Piel, sangre y genito-urinarias
Miércoles y sábados: De once y media a una y media
Plaza del Corpus, 8.—Segovia

Clinica de Maternidad Santa Agueda
J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una
San Martín, 1, Segovia. Tel 1669

Clinica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

AGENCIA POZA
LABORA ET VINCES
MARIANO GOMEZ POZA
INFORMACION: sobre toda clase de asuntos y gestiones administrativas en general
Calle del Colegio, 14
Teléfono 96 CUELLAR

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1. Segovia
Teléfono 1951

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Consulta diaria (excepto martes), de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1.—Telf. 1465. Segovia

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2. San Clemente, 7, 2.º

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera La Granja, 12, pral. izqda. Segovia

DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

Anuncios por palabras

PERDIDAS
CHAQUETA niña angorina blanca, plaza Babad, bajada cuesta del Refugio, Sábado Merced, 7, bajo, gratificarán.

ENSEÑANZAS
OPOSICIONES Banca Privada: Colegio Academia Mercantil, Plaza 4 Agosto, 5.

TRASPASOS
URGE traspaso taller mecánico, con toda la herramienta, local amplio. Verlo y tratar, Miraflores, 13. F. García.

TRASPASO, por no poderlo atender, tienda de tejidos, con o sin existencias en géneros, próxima mercado Muerte y Vida. Informes, Oficinas Provenio, Gestoria, Colón, número 3.

VARIOS
DISCURRA y compare... Mil preparadas para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol, Farmacias y Droguerías.

TRANSPORTES con camión, económicos. Eloy Alvarez, Capuchinos Alta, 1, segundo. Teléfono 1839.

COMPRAS
COMPRAMOS desperdicios de velas a 17,50 pesetas kilo, y cera de abejas—ya limpia de impurezas—a 40,50 pesetas. Fábrica de velas. Paseo de España, E. Valladolid.

VENTAS
PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curiosos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola 13. Madrid.

FURGONETA «Peugeot» 7 HP, recién rectificada y bien calzada. Informa: Ultralás, en San Juan, 17, ó teléfono 1354, Segovia.

POLLITAS, polluelos, patitos. «Granja Yegros». Primeros premios. San Mateo, 23, Madrid.

RADIO con tocadiscos, marca Telefunken Condor, se vende. Conde Sepúlveda, 22.

TRANSFORMADORES todas potencias y tensiones. T. Velázquez, Apartado 67. Medina del Campo.

ACEITES, grasas, valvolina todos los tipos, envíos provincia. Santa Eulalia, 9.

PATOS raza corredor indio, vendo 40, segunda puesta. Genaro Hernangómez, en Valseca.

POLLITAS tres meses, vacunadas. Granja Avícola Pradillo. Daóiz, 19. Teléfono 1452.

60 PALOMAS Zuritas, emparejadas, propias crear palomar. Cervantes, 30. Teléfono 1328.

SIERRA de cinta, de metro, y motor eléctrico de 10 HP, seminuevo. San Vicente del Palacio, Crescencio Domínguez.

VENDO edificio para vivienda y almacén, y solar alrededor, carretera Boceguillas. La Lastriella, Román Rubio.

FURGONETA Morris, ocho caballos, 33.000 pesetas. Pesquera. Cervantes, 15. Teléfono 1971.

CARRO de yugo, y aventadora, vendo. Jesús de Pedro, San Cristóbal de Cuéllar.

VACA holandesa, recién parida del primero, vende Juan Rincón, La Losa.

VENDO 250 lanaras, a partir entre 700 o a elegir, Aurelio Reques, Fuentemillanos.

VACA suiza, del tercero, buena lámina, abundante producción, vende Félix Marugán, en Marugán.

VENDO dos vacas mestizas, en producción, chota mes y medio, carro seminuevo, con toldo, una caballería. Calle del Puente, 18 (San Lorenzo).

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,15 y 10,30, programa doble con las películas «Lus que agoniza» (3) y «Celos» (4).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiados con 50 pesetas, número 553. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 53.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.



LA JORNADA DE AYER EN LA COPA DEL GENERALISIMO

El Zaragoza eliminó al At. de Bilbao en Torrero

Pasan a los cuartos de final el Barcelona, Real Madrid, Valladolid y Zaragoza

Zaragoza, 4; At. de Bilbao, 0 (0-3).
Valencia, 2; Sevilla, 0 (1-3).
R. Madrid, 2; Celta, 0 (3-2).
Barcelona, 5; At. Madrid, 1 (4-2).
R. Sociedad, 1; Español, 1 (0-0).
Coruña, 3 Valladolid, 3 (2-6).

Toda la sensación que acarrea en Torrero el partido de ayer—con ser tanta—resulta grano de anís comparada con la que en toda España ha producido la eliminación del At. de Bilbao en el campo del Zaragoza, el equipo copero por excelencia al que todos le dábamos por favorito. Y era esto así porque todos tuvimos en cuenta al hacer ese pronóstico el historial del once bilbaíno en esta competición del k. o. y también por no haber olvidado que en los partidos de Liga de este año en San Mamés y Torrero (23 de Septiembre y 13 de Enero), había vencido por los amplios márgenes de 10-1 y 4-2, resultados apropiados a su condición de subcampeón con quince puntos más que su contrincante aragonés.

Increíble esta eliminación del cien veces campeón, pero justa porque el cuatro a cero corresponde exactamente al partido hecho por los vascos y baturros. Aquellos, confiados en que

no sería rebasado el tres a cero de San Mamés, rehusaron la táctica defensiva dejando muy sueltos a los muchachos del Zaragoza. Y esto les perjudicó. Quizá pensarán que el fuego del Zaragoza cesaría en el segundo tiempo—en el primero los tres goles de San Mamés habían sido neutralizados—pero en esta parte los de Torrero jugaron tanto o más que antes y ante

Venció la selección francesa de fútbol a la portuguesa por 3-0

París, 20.—Ante más de 40.000 espectadores se jugó en el estadio de Colombes el partido internacional de fútbol entre las selecciones representativas de Portugal y Francia, venciendo la segunda, después de mostrar su superioridad, por tres tantos a cero. Se llegó al descanso con la ventaja francesa de uno a cero. La gan actuación del meta portugués, Barrinaga, evitó mayor tanteo. Añil.

ellos no pudieron los «leones» hacer otra cosa que aguantar marea, teniendo como disculpa para quienes esperaban de ellos una de sus clásicas reacciones que habían tenido la mala suerte de ir a Torrero en la tarde del mejor partido del Zaragoza en muchos años, tantos que no faltó quien le estimó como el más completo del siglo. De ahí el desconcierto bilbaíno y el asombro aún de los más ilusionados partidarios del once aragonés, pues si bien esperaban un triunfo del Zaragoza, no creían que éste llegara al cuatro a cero con el que ha dejado en la cuneta al At. de Bilbao.

El pronóstico no falló en ningún otro de los cinco restantes partidos. Se consideraba muy difícil que el Valencia eliminara al Sevilla en Mestalla y esto es lo que ha sucedido. El juego a la contra del once valenciano en el Nervión le puso en práctica ayer el Sevilla con excelente resultado hasta tres minutos antes de final en cuyo instante pudo Cubillos aprovechar una indecisión de la defensa sevillana para marcar un tanto que con el anterior de Badenes era el dos a cero que permitía al Valencia jugar mañana en Chamartín el partido de desempate, partido que posiblemente se hubiera ahorrado el Sevilla de no haber dejado tan en solitarios ayer a Araujo y Ayala.

Y con la misma moneda le pagó también el Español en Atocha a la Real Sociedad. En este partido—clásico de Copa—los locales se encontraron con un enemigo de muchos defensas—precauciones se llama esa figura—que tuvo además la suerte de batar a Eizaguirre pronto y como en el ataque realista los «veteranos» eran muchos, en el área no fué poco que se pudiera obtener esa igualdad por la que ambos adversarios comparecieron mañana en Torrero para desempatar, con fútbol a la contra o sin él, como le preferirían los aficionados de Zaragoza por resultar! otro aburrido en extremo, tanto que muchos no le consideran fútbol verdad.

En Las Cortes poca emoción a pesar del buen juego del Barcelona con un soberbio segundo tiempo de Kubala y la deportividad de los madrileños felicitando a los que no les han permitido seguir adelante en la Copa. Y muy poco interés, igualmente, en Chamartín al comparecer el Celta con un equipo realista de los madrileños.

El mayor dominio del Madrid trajo consigo los dos tantos de Sobrado y Pahiño con los que se dió paso a un segundo tiempo del todo soporífero, que no pareció mal a los seguidores del Madrid pero que aburrió soberbanamente a los que adquirieron su entrada con el exclusivo objeto de ver fútbol del bueno.

Y en Riazor quedó clasificado un Valladolid que se presentó ante la afición coruñesa alegre y confiado a causa del seis a dos del jueves en Zorrilla, alegría y confianza que pudieron haberle costado un serio disgusto sin la lesión de Cuenca. Tenía el Coruña cuando causó baja el ex atlético madrileño un esperanzador tres a uno y sin ella puede que los cuatro tantos de ventaja no hubieran sido suficientes para pasar a los cuartos de final porque los gallegos estaban muy embalsados con la baja de uno de los mejores elementos del equipo coruñés, la cosa varió hasta el punto de que los vallisoletanos pudieron batir dos veces la meta del Coruña acabando así con las ilusiones que llegaron a tener muchos espectadores de Riazor, ilusiones creadas en el curso del partido nada más, pues antes de él pocas o ninguna se hicieron.

Finalizada esta primera eliminatoria de la Copa a los partidos del próximo domingo—primeros de los cuartos de final—son: Zaragoza—vencedor del Sevilla—Valencia, R Madrid-Oviedo, Málaga-Barcelona y vencedor del encuentro Español-Real Sociedad con el R Valladolid.

¿ES USTED UNA DE ELLAS?

Se calcula que hay en España 4.321.000 señoras que tienen algún mueble de su casa con manchas, rozado o sin brillo y se preguntan con qué podrían restaurarlo. Si es usted una de ellas, le agradecerá saber que puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que quita las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, haciéndoles parecer recién barnizados. Pruébelo usted. GLASOL se vende en droguerías.

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Grave cogida del picador Catelo en Madrid. También resultaron cogidos ayer los novilleros Diego Córdoba, en Linares, y Luis Peña, en Guadalajara

En Madrid, Rafael Ortega cortó dos orejas; Parrita una y Aparicio cuatro, en Murcia

En novilladas, las más notables fueron las de Bilbao y Granada

Sevilla, 20.—Primera de feria, Toros de don Ignacio José Vázquez, algunos de los cuales llegaron quedados al último tercio. Entrada muy buena.

Pepe Luis Vázquez, en su primero, con la muleta empieza con pases por bajo y sufre un desarme. Se descompone un poco el torero y abre la faena, y luego da unos machetazos. Acaba de pinchazo y media buena que basta. (Pitos al torero y ovación al toro.) En su segundo se limita a breve trasteo y mata de cinco pinchazos, media y descabello. (Pitos al torero. Palmas al toro.)

Antonio Ordóñez es aplaudido con la capa en sus dos toros. En su primero cita de lejos con la derecha y saca tres redondos rematados con uno por alto. (Ovación y música.) Cinco naturales ligados con el de pecho. (Música y olés.) Recortes y faena de dominio. Pinchazo y media de lanterilla. (Ovación y saludos.) En el quinto comienza con cuatro ayudados por alto muy quieto. Sigue por derechos y naturales. (Música y olés.) Naturales ligados con el de pecho. Mata de tres pinchazos y estocada hasta el puño. Descabello. (Ovación, vuelta y saludos.)

Pablo Lozano, en su primero, llevo de porfiar mucho, liga cuatro naturales y el de pecho. (Ovación y música.) Redondos en terreno prometido y ayudados. (Música y olés.) Ayudados por alto, molinetes, manoleínas y recibe un achuchón al entrar a matar. Media en su sitio que basta. (Ovación, vuelta y saludos.) Pasa a la enfermería.

En el que cierra plaza es aplaudido con la capa. Faena en la que sobresalen varias tandas de derechos, cerca y valiente. Mata de media y descabello. (Palmas.)

Ordóñez fué despedido con una gran ovación. En la enfermería de la plaza han sido facilitados los siguientes partes facultativos: ambos firmados por el doctor Leal Castaño: Durante la lidia del quinto toro ingresó en la enfermería el diestro Pepe Luis Vázquez, que fué asistido de fuerte contusión en un antiguo foco de fractura de radio que le provoca gran tumefacción con derrame en la articulación radio-carpiana con limitación de movimientos muy dolorosa. Pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia.

Terminada la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería el diestro Pablo Lozano, que fué asistido de una herida producida por el estoque en el dorso de la mano izquierda, con sección de las yemas superficiales. Pronóstico leve, que no le impide continuar la lidia.—Cifra.

En Madrid
Madrid, 20.—Primera corrida de toros de la temporada en la plaza Monumental. Reses de don Manuel Arranz, de Salamanca. Lleno rebosante. Tiempo espléndido.

Las notas salientes de la corrida fueron una cogida grave del picador Fernando Catelo durante la lidia del cuarto toro y la faena de Rafael Ortega a su primero, al que cortó las dos orejas.

Antonio Bienvenida hizo a su primero—que llegó quedadísimo a la muleta por exceso de castigo en varas—una faena dominadora y artística y lo mató de media lagartijera. Escuchó una ovación, que arreció al sonar algunos pitos, y saludó dos veces desde el tercio. En el otro, que se colaba por el lado derecho, hizo faena de alio y mató de dos medias estocadas y descabello a la primera. Oyó pitos.

Rafael Ortega escuchó muchas ovaciones por su buen toro a la verónica en todos los toros. A su primero lo recibió con seis verónicas templadísimas que se ovacionaron con calor. Con la muleta le hizo una faena que fué coreada con olés, en la que hubo naturales de magnífica factura ligados con el de pecho, redondos, molinetes y adornos. Corón esta faena con una estocada entrando a volapié y recreándose en la suerte. Hubo ovación, dos orejas, dos vueltas y salida a los medios. En el quinto estuvo muy valiente y torero y fué ovacionado. Aunque entró a ley, tuvo que pinchar cuatro veces, para descabello al cuarto golpe. No obstante escuchó una ovación y saludó desde el tercio como premio a la faena.

Pimentel, que confirma la alternativa, en su toro veroneó con soltura. Tras recibir el doctorado de Bienvenida, hizo una faena muy torera, de la que destacaron varias series de redondos que fueron vocados con olés. (Escuchó una gran ovación, dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio.) En el que cerró plaza, también dió varias series en redondo, citando de lejos, que le valieron ovaciones. Mató de dos medias estocadas y descabello al sexto golpe. (Fué despedido con aplausos.)

Parte facultativo.—En la enfermería de la plaza fué facilitado el siguiente parte facultativo: «El picador Fernando Catelo Fernández, entró en esta enfermería durante la lidia del cuarto toro con herida en fosa ilíaca derecha, con una trayectoria ascendente de quince centímetros que

produce destrozos en todos los músculos de la pared lateral del abdomen con salida del paquete intestinal, contusionando el mismo. Le ha sido practicada la paratomía exploradora. Pronóstico muy grave. Pasa al Sanatorio de Toreros.—Cifra.

En Murcia
Murcia, 20.—Toros del vizconde de Garci-Grande.

Parrita, faena en el centro del ruedo, con naturales y ayudados. (Música.) Estocada. Petición de oreja, vuelta y salida a los medios.

En el otro, faena con ayudados y en redondo, naturales y de pecho. (Música.) Más faena para un pinchazo, media y descabello. (Aplausos.)

Juan Silveti oye una ovación al veroniquar a su primero. El toro se inutiliza en la mano derecha y que-

No hay que confundir las ideas con los estilos

(Viene de la página 1)

quiere decir que no se trata de modos y deformaciones que se produzcan en un país cualquiera o en un momento dado. Es un «clima» de los que pertenecen a una acotación política. Las mujeres españolas han demostrado ampliamente su capacidad de sacrificio y sus condiciones de heroísmo. Ambas virtudes quedaron bien acreditadas en los tiempos de la dominación republicanosocialista. No puede extrañar, por tanto, que estas muchachas que han llevado nuestro folklore más genuino y limpio—pura manifestación de arte, desprovista de todo contenido político—a otras latitudes, hayan sabido reaccionar con valentía, con ese espíritu de españolismo que fué la razón esencial de la victoria frente a las fuerzas conjuradas y, en muchos casos, superiores numéricamente en la ocasión de nuestra Cruzada.

La película «Ronda Española», que ha recogido, en bien articulado documento plástico, el viaje triunfal de los Coros y Danzas por tierras de América, da una estampa, que no es sólo creación imaginativa de los guionistas, de esas falaces actitudes encaminadas a denigrar el nombre y la gloria de España. Ahora, es la crónica la que nos habla de los incidentes de Francia. Ya no nos puede coger de sorpresa nada de lo que se haga y se intente en servicio del odio. Lo que interesa—para lección y recordatorio de los contumaces—es subrayar que no cabe esperar otra cosa ni otros procedimientos. Cada cual se conduce con arreglo a lo que es su contextura moral. Y el comunismo, con todos sus acólitos y servidores, llámense como se llamen, es eso: suciedad de espíritu, miseria moral, falta de educación. No se trata de ideas frente a ideas. Es un modo de concebir la vida, enfrentándose con otro diametralmente distinto. Cuando nuestra Cruzada, se dijo muchas veces, con plena razón, que la división de los españoles, más que en rojos y azules, había que definirla así: gentes con principios, con educación, y gentes que no los tenían. Y la hostilidad que se ha desencadenado contra España, y que no sabe detenerse ante unas indefensas mujeres, es una rotunda confirmación de que esa es la fundamental diferencia.

Francisco CASARES

Guadalajara, 20.—Cuatro novillos de Eugenio Ortega.

Luis Redondo, faena valiente para dos intentos y una buena estocada. (Ovación y vuelta.) En su segundo, faena por naturales y de pecho. Un pinchazo y una estocada buena recibiendo. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Luis Peña, en su primero, muy soso, para varios pinchazos e intentos de descabello. (Oye un aviso.) En el que cierra plaza, al iniciar la faena de muleta, es cogido. Redondo acaba con el novillo de varios pinchazos e intentos de descabello.

Parte facultativo.—El parte facultativo sobre Luis Peña, dice que sufre una herida incisa en el labio inferior, fractura de la clavícula izquierda en su tercio externo y un varetazo en el escroto. Pronóstico reservado.—Cifra.

En Bilbao
Bilbao, 20.—Buen tiempo y más de media entrada. Seis novillos de López Navalón, grandes y bien presentados. Los tres primeros aplaudidos en el arrastre.

Joselito Torres, faena de voluntad en su primero. (Aplausos.) En su segundo, que no se presta al lucimiento, a fuerza de valentía y voluntad, saca algunos pases por alto, derechos ceñidos y naturales y suena la música. Una estocada. (Dos orejas. Ovación y vuelta.)

Antoñete, en su primero, cuatro naturales con el de pecho. (Música.) Otra serie de naturales, derechos y manoleínas. Se adorna y mata de estocada hasta el puño. (Ovación, oreja y dos vueltas al ruedo.) En el otro faena variada entre ovaciones y música. Muy torero y artista, mata de estocada superior. (Dos orejas y dos vueltas.) Chacarte, en su primero, breve y sin relieve para pinchazo y media y otro pinchazo y una entera. (Saludos.) En el último pases por alto y naturales y de pecho. (Música.) Otra serie de naturales y manoleínas. (Aplausos.) Termina de tres pinchazos y una entera. (Ovación y vuelta.)—Cifra.

Pruebas comarcales y provinciales en Cantalejo, organizadas por el Frente de Juventudes

(Viene de la página 2)

fracción por el Jurado, se clasifica campeón provincial de apertura de hoyos Isidro Gómez Pascual, de Cuéllar, seguido de León Alvaro Martín, Marcial José Maldonado, ambos de Cantalejo y cuarto, Modesto Vilora Calleja, también de Cuéllar.

Finalizada la prueba de apertura de hoyos, celebrada en una pradera situada en las afueras de la ciudad, tiene lugar en la plaza del Generalísimo el concurso de danzas. Si difícil fué calcular el público asistente a la prueba de hoyos, mucho más difícil lo será el que rodeaba el tablado dispuesto en medio de la plaza en donde habían de bailar las muchachas de la Sección Femenina. Si dijéramos cinco mil personas, tal vez parezca exageración y acaso nos quedaríamos cortos. Dejemos, sin embargo, la cuestión del número, que poco importa, y digamos únicamente que todo Cantalejo y gran parte de la comarca aplaudía una y otra vez a sus paisanos que trazaban maravillosamente las típicas danzas de la región.

Difícil misión la del Jurado, pues era tan impecable la danza que, resultaba casi imposible el calificar. Por fin el resultado fué el siguiente: 1. El Arco y Jota; 2. Paloteo, ambos interpretados por el conjunto de Cantalejo, y 3. Seguidillas, por el grupo de Sepúlveda.

Por último, el Jurado hubo de calificar los carros presentados al concurso en los que destacaron «Espigadoras», seguido por «Alcaldesa de Cantalejo», ambos de Cantalejo, que fueron recibidos entre grandes aplausos.

Seguidamente en el Ayuntamiento, y por la delegada provincial de la Sección Femenina, alcalde de Sepúlveda y el de Cantalejo, fueron entregados los premios de apertura de hoyos, danzas y carros engalanados por un importe de cerca de tres mil pesetas.

Terminó la gran jornada de Cantalejo con las notas del himno de la Falange cantado por todos los asistentes y dando los gritos de ritual el alcalde de Cantalejo.

MORALEJA DE COCA

Prueba local de arada

El pasado domingo, se celebró la prueba local de arada del Frente de

Juventudes, en el sitio denominado «Piedra Blanca», de dicho término municipal, con gran asistencia de concursantes y público.

Asistieron las autoridades locales, el señor cura párroco y el ingeniero jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, señor Vila Ochando.

Fueron clasificados en primer lugar, Sergio Galindo Sanz, y en segundo lugar Carmelo Martín Sanz. Se adjudicó un premio consistente en 50 pesetas, a Arsenio Martín García, clasificado en tercer lugar.

Los ganadores de la prueba están dispuestos, con gran entusiasmo para asistir a la prueba comarcal de arada que al parecer se celebrará en San Cristóbal de la Vega.

Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia

Subasta de maderas URGENTE

Hasta las trece horas del día primero del próximo mes de Mayo se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Comunidad, para optar a la subasta de 2.050 pinos, con un volumen de 963.487 metros cúbicos de madera y 70.596 m. c. de cabrios y varas, en el monte número III y III denominados «La Cita», de los propios de esta Comunidad y radicante en término de Raseafra (Madrid), pinos derribados por los vientos y operaciones selvícolas realizadas por el Distrito forestal de Madrid.

Tope mínimo para la licitación, 250.024,27 pesetas y como máximo 283.573,40 pesetas.

Fianza provisional, 14.178,07 pesetas.

Véase anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 109, correspondiente al día 18 de los corrientes.

La apertura de pliegos será el día 3 del próximo mes de Mayo, a las doce horas.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Comunidad, todos los días hábiles, de las 10 a las 13 horas.

Segovia, 21 de Abril de 1952.—El alcalde-presidente, Jesús María de Yraola.

Cartelera de espectáculos

CINE Cervantes

MARTES. A las 7,15 y 10,30
Butaca, 4 pts. Anfiteatro, 2
Gran programa doble:

Luz que agoniza

Película Metro. Por Charles Boyer e Ingrid Bergman

CELOS

(Estreno). Por Jane Randolph, John Loder y Nils Aster
Autorizadas mayores 14 años
Próximo estreno
LA NIÑA DE LA VENTA
Ultima actuación de Lola Flores y Manolo Caracol, juntos. En cinefotocolor

TEATRO Cervantes

VIERNES, 25 de Abril
Sensacional acontecimiento
KARY MAYER y MERY DUGAN presentan su maravilloso espectáculo internacional arrevistado

Estrellas de América

con la colaboración extraordinaria de Candita Batista, la diva cubana de color, con su bongosero Ruben Amat y otras extraordinarias atracciones. En el escenario actuará la orquesta Frida y sus trovadores. Los ases del ritmo, bajo la dirección del maestro Grener. Está atento a este gran acontecimiento.

DESCUBRIMIENTO...

Para el hogar moderno, el descubrimiento de la máquina Sigma es tan revelador como el del Nuevo Mundo para la humanidad. El éter abrió nuevas rutas a la cultura universal, Sigma le da formas prácticas y económicas a la vida casera.

Distribuidor exclusivo
Rufiner
Juan Bravo, 34

SIGMA
MEJOR MAQUINA DE COSER

La Misión oficial española ha salido hoy de Bagdad en dirección a El Cairo

El Sr. Martín Artajo se entrevistó ayer con el Consejo de Regencia del Iraq El Regente y el jefe del Gobierno vendrán a España

Bagdad, 21 (1 t.).—La Misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, ha salido en un avión de la Iberia con dirección a El Cairo después de permanecer en el Iraq desde el sábado como invitados del Gobierno iraqués.

El ministro español y sus acompañantes, entre los que figuraban los marqueses de Villaverde, fueron despedidos en el aeropuerto por el ministro de Asuntos Exteriores, Shakia el Wadi; el jefe provisional de protocolo de la Casa Real, que despidió a las personalidades españolas en nombre del Consejo de Regencia, el jefe del Estado Mayor, general Murrudin Madmud; el director general de la Policía, Alwan Hussein, y numerosos jefes y notables de tribus. Fuerzas del Ejército del Iran rindieron los honores militares correspondientes, mientras una banda de música interpretó los himnos nacionales de los dos países.—Efe.

ENTREVISTA CON EL CONSEJO DE REGENCIA DEL IRAQ

Bagdad, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, celebró una entrevista de veinte minutos con el Consejo de Regencia del Iraq, en el Palacio Real de esta capital. Acompañaba al señor Martín Artajo el ministro de España en Bagdad, don Juan Manuel de Aristegui.

Durante la mañana, la Misión española visitó la Academia de Aviación y la Escuela de Estado Mayor del Iraq y el ministro español expresó su satisfacción ante el adelanto técnico que demuestran tener las fuerzas armadas iraquesas.

Vendrán a España el Regente y el jefe del Gobierno del Iraq

Bagdad, 20.—El jefe del Gobierno iraqués, general Nurries Said Bajá, ha salido esta noche en avión para Londres, con el fin de reunirse al Regente, Emir Abdul Illah, a quien acompañará en su visita oficial a España el mes próximo.

El presidente del Senado, Jamil Madfat, y el ex ministro de Asuntos Exteriores, Fadil Jamili, saldrán de Bagdad el miércoles para sumarse a la Misión que va a España.

Recepción en honor de la Misión

Bagdad, 20.—Una brillante recepción ofrecida anoche por el ministro de Defensa Nacional e interino de Asuntos Exteriores, coronel Shakir Al Wadi, puso punto final a la primera jornada de estancia en Bagdad de la Misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, quien tuvo ocasión de conversar con los miembros del Gobierno, Cuerpo Diplomático y personalidades civiles y militares del país, así como con altas jerarquías eclesiásticas.

La jornada del domingo comenzó con la santa misa, en la capilla privada de los religiosos de la Orden de la Presentación, de Tours, que se establecieron en Iraq hace un siglo.

Las últimas horas de la mañana y toda la tarde descansaron en una localidad próxima a Bagdad. Finalmente, el ministro señor Martín Artajo ofrecerá una recepción en honor del Gobierno y del Cuerpo diplomático.—Efe.

INAUGURACION DE LOS NUEVOS REGADIOS DE JAVALQUINTO

Distribución de cuatrocientas hectáreas entre 56 propietarios PRESIDIERON LOS ACTOS LOS MINISTROS DE OBRAS PUBLICAS Y HACIENDA

Jaén, 20.—Los ministros de Hacienda y Obras Públicas han inaugurado en Javalquinto los nuevos regadíos, construidos en las vegas del Guadaquivir, y entregaron los títulos de propiedad a veinticinco nuevos dueños de solares, cedidos por el Ayuntamiento, para la construcción de casas modestas denominadas «Belén».

A primera hora de la mañana el ministro de Hacienda emprendió viaje desde Jaén, en compañía de diversas autoridades, a la estación de Javalquinto, donde poco después llegó a el de Obras Públicas, procedente de Madrid. El ministro de Hacienda saludó a su colega, el de Obras Públicas.

Los ministros y acompañantes marcharon seguidamente a la estación elevadora de riegos, junto al río Guadalquivir, y en la explanada de la misma el cura párroco ofició una misa de campaña. El vicario de la diócesis, poco después, revestido, bendijo las instalaciones exteriores y, seguido de los ministros y autoridades, bajó a la plataforma inferior de la estación elevadora, en la que se halla situada la sala de máquinas, que también fué bendecida.

Estas instalaciones de riegos constan de seis grupos motobombas de una potencia cada uno de 75 caballos, que hacen subir las aguas del río y permiten llevarlas a 400 hectáreas de terreno distribuidas entre cincuenta y seis propietarios.

Junto al Ayuntamiento, y en todo el trayecto que recorrieron, se habían levantado numerosos arcos y pancartas con vitores a España, al Caudillo y saluciones a los ministros, y en otras se solicitaban diversas obras, principalmente agua potable para el pueblo.

En el Ayuntamiento, los ministros de Obras Públicas y Hacienda hicieron entrega de los títulos de propiedad de los solares a los veinticinco vecinos del pueblo que construirán las casas utrabaratas con el auxilio de la Diputación provincial. Este plan de construcción comprende 130 viviendas.

Tras estos actos, los ministros y autoridades se asomaron al balcón principal del Ayuntamiento y la multitud congregada repitió los clamorosos vitores y aplausos. La primera autoridad local pronunció unas palabras y a continuación hablaron los ministros de Hacienda y Obras Públicas. El vecindario les tributó grandes aplausos.

La zona regable

Los ministros y acompañantes marcharon seguidamente a la estación elevadora de riegos, junto al río Guadalquivir, y en la explanada de la misma el cura párroco ofició una misa de campaña. El vicario de la diócesis, poco después, revestido, bendijo las instalaciones exteriores y, seguido de los ministros y autoridades, bajó a la plataforma inferior de la estación elevadora, en la que se halla situada la sala de máquinas, que también fué bendecida.

UN ARTISTA RESULTA GRAVEMENTE HERIDO AL CAERSE DEL TRAPECIO DE UN CIRCO

Sevilla, 21.—En el Circo de Price, instalado en el Paseo de San Sebastián, con motivo de celebrarse la feria, cayó desde un trapecio situado a bastante altura, el artista Antonio Sánchez Montes, de Madrid, que sufrió la fractura total de ambos brazos. Con toda urgencia fué trasladado al Equipo Quirúrgico, donde su estado ha sido calificado de muy grave.—Cifra.

Homenaje en Estella al gobernador civil de Madrid, Sr. Ruiz

Estella, 20.—Estella y los excombatientes de la bandera de Navarra han rendido hoy un caluroso homenaje a su jefe durante la guerra de Liberación, don Carlos Ruiz García, actual gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid.

Muy de madrugada comenzaron a llegar a esta localidad en turismos, autocares, trenes y toda clase de medios de locomoción los ex combatientes de la primera bandera de Navarra, para rendir su testimonio de simpatía y unidad a su antiguo jefe. El momento de la llegada de don Carlos Ruiz García fué de gran emoción, recibiendo sus compañeros y subordinados con vivas de gran entusiasmo. Rodeado de más de 800 antiguos combatientes que lucharon a sus órdenes, don Carlos Ruiz se dirigió a la real basílica de Nuestra Señora de Puy, donde se celebró una solemne ceremonia religiosa, después de unas palabras de salutación y bienvenida del capellán del templo a tan distinguido huésped.

Después de la santa misa le fué ofrecida a don Carlos Ruiz una medalla de oro con la efigie de esta milagrosa imagen. A la salida del templo, acto seguido, don Carlos Ruiz dirigió la palabra a los allí congregados, ex combatientes de la primera bandera de Navarra, hablandoles emocionadamente. A las doce de la mañana se celebró en la pantalla de La Teatral la proyección de la película «Raza», dedicada a todos los ex combatientes. Finalmente, a las dos de la tarde, todos los asistentes a estos actos en honor a don Carlos Ruiz se reunieron en fraternal almuerzo.—Cifra.

Se asegura que en breve quedará el TABACO en venta libre

Madrid, 20.—La venta libre de tabaco será una realidad próximamente, según una buena fuente informativa lo ha divulgado. De esta forma los fumadores pueden estar tranquilos, ya que así no tendrán necesidad de la indispensable tarjeta de racionamiento.

UN MARINERO NO IDENTIFICADO LA EMPRENDE A TIROS EN LAS CALLES DE LA CIUDAD DE GENOVA

Genova, 21 (1 t.).—Un marinero extranjero que hablaba un idioma que nadie supo reconocer hirió anoche a cuatro personas, dos de ellas de gravedad. El marinero alquiló un taxi y comenzó a hacer disparos. El conductor detuvo el coche y se dio a la fuga, intentando el esgrímido conducir él mismo, pero no sabía, sin duda, pues se apeó y, ya en el suelo, disparó contra un motorista, al que hirió en el pecho. Luego detuvo a un coche particular e hirió de dos disparos en el pecho a su conductor y dueño, un industrial de 37 años. En fin, pistola en mano abordó otro taxi y se hizo conducir al centro de la ciudad, donde se apeó y desapareció sin hacer daño alguno al chófer.

La Policía practica investigaciones en todos los barcos surtos en el puerto.—Efe.

España y Portugal son un todo compacto

Ni en Madrid ni en Lisboa consiguen los americanos romper el bloque peninsular

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—En Lisboa, los americanos se encontraron con España. Y en Madrid, apenas dados los primeros pasos, los americanos se han encontrado con Portugal. La conclusión es clara: los países hermanos forman un solo bloque firme y compacto, en política como en geografía, y es imposible intentar, siquiera, romperlo.

Tal es la conclusión que a manera de prólogo a las inminentes conversaciones entre los dos países, se hace hoy en todas las partes, en América y fuera de ella. Y no es esta, como creen algunos corresponsales extranjeros, una actitud o medida nueva. Es una vieja política, gracias a la cual logró la península Ibérica mantener su neutralidad y con ella la paz, en la pasada guerra mundial, cuando el mundo ardiera.

Y por este lado, nada importa a los dos países la Nato, ni ninguna otra organización que atente a romper esta unidad. Pueden tener esas políticas su eficacia fuera de la península Ibérica, pero si aquí queremos vivir en paz, y de eso se trata, hay que mantener siempre la unión, como primer principio y fundamento.

¿ESTA YA REDACTADO EL ACUERDO?

El futuro acuerdo entre los dos países, entre Norteamérica y España, ha de tener un tercer participante. Y éste ha de ser, sin duda alguna, Portugal.

¿Está hecha ya la primera redacción del futuro tratado? Norteamérica lo ha desmentido. Pero a pesar de las declaraciones del portavoz del ministerio de Estado, han circulado las bases fundamentales que, si no están ya plasmadas en un texto, serán, sin duda, los puntos a tratar, y que hoy se palpan ya en el ambiente.

WASHINGTON AL DIA

Por UBALDO DE LEON

El "New York Times" ha dado un resumen de estos, aun cuando por otra parte reconoce que de parte de España no se ve una pronta solución a la vista. Madrid no siente prisa, dice otro corresponsal, y el recibimiento que se ha hecho al embajador Mac Veagh dista mucho de aquel otro que se hiciera a Stanton Griffis. La Prensa extranjera cree haber advertido de parte de España una frialdad inesperada.

Por otra parte, España más de una vez se ha preguntado qué es lo que quieren los americanos, y bien pudieran ser esos puntos que el "New York Times" publica una especie de comunicación oficiosa en el supuesto de que no haya otra totalmente secreta.

Según este periódico, ese borrador desmentido como una fantasía por el departamento de Estado, contiene los siguientes proyectos.

a) Un acuerdo definitivo sobre materia económica, en el cual los Estados Unidos se prestan a ayudar a España de forma explícita, y al mismo tiempo expresan las obligaciones a que debiera comprometerse nuestro país, para recibir esta asistencia.

b) Un acuerdo suplementario para la cooperación militar, determinando las concesiones que España pudiera hacer a las fuerzas armadas de los Estados Unidos.

Hay otros puntos que pueden considerarse como derivación de estos dos principios fundamentales.

Uno, construir nuevas instalaciones, reformar las ya existentes para el almacenamiento de aceite, municiones y toda clase de abastecimientos.

Otro, estudiar la forma de que todas las instalaciones construidas por Norteamérica pasen a ser propiedad absoluta del Gobierno español.

Norteamérica se comprometería, igualmente, lo mismo que España, a aumentar la fortaleza defensiva peninsular, la estabilidad económica y la producción agrícola e industrial, así como el desarrollo de nuevas fuentes de riqueza.

Asesinato del secretario de un dirigente político en Méjico

Méjico, 21 (1 t.).—Unos desconocidos han asesinado al secretario de un dirigente político, al mismo tiempo que hirieron a otras cuatro personas cuando salían de un café.—Efe.

Otras cuatro personas han resultado heridas

Cambridge (Massachusetts), 21 (1 t.).—Un grupo de cuatro hermanos—tres ingenieros y un médico—, han dado a conocer el domingo un «riñón artificial» que esperan que eventualmente salvaría a los cinco millones de personas que perecen anualmente de enfermedades de riñón y a consecuencia de drogas venenosas.

El doctor John Guarino y sus hermanos Frank, Vincent y Louis, laboraron por espacio de catorce años para perfeccionar el aparato purificador de la sangre.—Efe.

Inventan un «riñón artificial»

Sevilla, 20.—En la fábrica de orujo Zurdote, de Utrera, propiedad de don Eduardo Labourde, se registró un mortal accidente al hacer explosión una caldera. Hay que lamentar tres muertos y dos heridos muy graves, sobre el estado de los cuales se tienen serios temores. Los muertos son: Antonio Pedrosa Valdivieso, de 20 años; José Serrano Serrano, de 18, y José Jiménez Miguélez, de 20, y los heridos, Antonio Rodríguez Marcel, de 20, y Manuel Jiménez Narváez, de 15.

Tres muertos y dos heridos por la explosión de una caldera en una fábrica de Sevilla

Sevilla, 20.—En la fábrica de orujo Zurdote, de Utrera, propiedad de don Eduardo Labourde, se registró un mortal accidente al hacer explosión una caldera. Hay que lamentar tres muertos y dos heridos muy graves, sobre el estado de los cuales se tienen serios temores. Los muertos son: Antonio Pedrosa Valdivieso, de 20 años; José Serrano Serrano, de 18, y José Jiménez Miguélez, de 20, y los heridos, Antonio Rodríguez Marcel, de 20, y Manuel Jiménez Narváez, de 15.

BOXEO

El argentino Aceffe venció por puntos a Valdés

Buenos Aires, 21 (2,30 madrugada).—El argentino Oscar Aceffe venció por puntos al español José Valdés.—Alfil.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORITA

María Paz del Real Llorente

Hija de María y de las Juventudes Antonianas

Que falleció en Valverde del Majano el día 23 de Abril de 1951

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral que se celebre el día 23 de los corrientes, a las diez, en la parroquia de Valverde del Majano; la de ocho, en San Antonio el Real, de Segovia, y la de ocho y media, en los padres Filipinos, de Valladolid, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus afligidos padres don Fermín y doña Celedonia; hermanos Eufemia, Facundo, Vicenta y Antonio del Real Llorente; hermanos políticos don Julián García, doña Honorina Borregón, don Narciso Tejedor y doña Teresa González; tíos, sobrinos y demás familia,

Les agradecerán la asistencia a alguno de tan piadosos actos.